

宁波 “利剑2022”剑指港口危货安全风险



导报讯 3月起,宁波市交通运输综合行政执法队启动“利剑2022 1号——港口危险货物仓储安全专项执法行动”。活动持续到7月底,旨在加强交通运输事中事后监管,有效防范和化解港口危险货物重大安全风险。

据了解,此次专项行动执法对象为宁波港域港口危险货物仓储经营企业,专项行动主要包括:检查港口静态设施设备、港口动态作业环节,严厉打击违法违规行为。其中港口静态设施设备包括:甲类储罐“回头看”、特种设备安全使用、安全设施定期检测。港口动态作业检查包括:特殊作业管控、港口危货装车出运管控、港口危货集装箱作业安全管理、港口危货作业条件“回头看”、港口危货申报作业监管、恶劣天气下港口危货作业管控。

执法行动将严厉打击以下四种行为:对于执法检查中发现的问题和隐患,除督

促企业整改闭环外,对违法违规行为将依法依规实施处罚;对存在较大、较多安全隐患的企业进行安全生产约谈,经约谈后仍不改正的,将依法依规进行处理;按照《港口危险货物重大事故隐患判定指南》,对经判定存在重大事故隐患的企业,必要时可依法依规先行停业整顿;对发生一般等级安全生产事故的企业,提请港口行业管理部门暂停受理其新增货种许可申请;对发生较大等级以上安全生产事故或者发生2次一般等级安全生产事故的企业,一律依法依规责令停业整顿。

宁波市交通执法队相关负责人表示,希望通过这次专项行动,努力实现重大危险源和风险点100%受控、危货仓储装车100%源头查验,特殊作业强化管控,储罐满足加密检测规定,实现“遏重大、降较大、保安全”,确保重点时段港口安全生产形势稳定。 □吴宇熹 任越

衢州 “跨省通办”工作既有速度更有温度

导报讯 “原本我想自己在家操作,可发现自己对操作流程不熟悉,今天在衢州市交通运输综合行政执法队工作人员的耐心指导下,很快就办理好了,真的很方便啊。”近日,跑运输多年的货车司机陈师傅开心的和记者说道。

以前,像陈师傅一样常年跨省驻点跑运输的老司机们,办理车辆相关证件年审、遗失补办、司乘人员从业资格补证、换证、审验等业务都要回到当地去办理。如今,不论人在哪里,只要扫一扫工作人员提供的二维码,关注“微信公众号”即可现场查验电子证照、申请办理常用的资格证件等相关业务。

衢州市交通运输综合行政执法队相关负责人介绍,该队成立了“跨省通办”和交通运输电子证照宣传推广应用等工作专班。同时,要求强化工作目标考核,将这些工作纳入月度、季度工作目标考核体系,确保工作开展找准“关键点、发力点和落脚点”。

在宣传推广方面,该队除召集执法人员、服务区相关人员、12328热线服务人员、大型货运企业安全员等相关人员开展专项培训外,执法队下属16个一线路面中队深入路面一线、企业车队、物流园区、车站、码头等车辆流动集中、驾驶人员聚集的场所,分发、张贴及宣讲、帮教等具体推广工

作;同时在主要高速出口处,发放“跨省通办”和交通运输电子证照宣传册,并且指导驾驶员们如何使用。

数据显示,目前在辖区全部高速公路可变情报板、服务区、停车区的电子显示屏上持续不间断地滚动播报宣传59天/次;在服务区的人口、卫生间门口、“司机之家”内显著位置摆放和张贴了宣传海报,每个点位均有专人负责指导答疑,在服务台发放宣传册共计5600册;执法队下属各个中队办公驻点、站所、办事窗口显著位置均摆放或张贴宣传海报,共计500册;对进入辖区大型货运企业、物流园区、航运企业、机场的超过3800名驾驶员做流动宣传;通过指导司机电子证照的现场查验后依法对365起轻微违法行为给予了首违免罚。

“跨省通办”工作运行以来,该市每天都有货运驾驶员通过“跨省通办”的新模式,在执法现场提供电子证照来核实车辆、人员的信息,一些原本要接受处罚的违章行为,因适用轻微违法行为的承诺告知程序,避免了罚款情况的发生。接下来,衢州市交通运输综合行政执法队将继续做好“跨省通办”和交通运输电子证照宣传推广应用工作,不断总结工作经验和查漏补缺,大力提升道路运输政务便民利民惠民服务水平。

□记者陈保罗 通讯员徐承刚



湖州 “利剑2号”守护水上通航秩序



导报讯 3月7日上午,湖州市开展船舶自动识别系统(简称AIS)“利剑2号”专项执法检查行动,严厉打击未按规定要求配备AIS、串改船用船舶九位码、船舶航行停泊期间AIS不正常开机等违规行为。行动将一直持续到6月底,旨在进一步改善水上通航秩序,消除AIS信息录入不规范现象,实现辖区按规定需安装AIS的运输船舶正常开机使用率达到95%以上(含停泊期间)。

当天上午10点,在长湖申航道南浔段,湖州市交通运输综合行政执法队南浔大队南浔水上中队发现,一艘浙湖州货3106船舶的AIS信号存在异常。

在执法艇的引导下,船舶靠岸接受检查。“AIS系统对我们来讲用处很大,其中航行导航、安全预警等诸多功能都很实用。”船主陈新芳说,他们船上的AIS系统一直没有开过,船经南浔,不知什么原因搜不到信号,船号也显示不出来。

面对陈新芳的疑惑,南浔水上中队请

AIS系统的技术人员一同上船答疑解惑。原来是设备老旧导致信号弱,执法人员要求船主检修或更换设备。南浔水上中队队长何武敏表示,该队将在辖区开展常态化的执法检查,护航航道安全畅通。

除现场执法检查外,湖州市交通运输综合行政执法队相关负责人表示,行动期间,交通执法部门还会加强非现场执法检查力度,充分应用“内河浙船E行”,加强非现场巡查,利用AIS、视频监控、智能卡口等有效手段,对辖区船舶AIS开机使用情况进行动态跟踪,及时发现AIS关机情况,严查船舶未按规定使用AIS的情形。

此外,对于查处到的违规行为,执法人员将综合运用行政处罚、船员违法记分、滞留等手段进行惩处,同时将相关违法情况纳入船员和所属企业信用管理,适时将相关违法处理情况抄告企业所在地交通运输执法机构;对专项行动期间发生2次及以上未按规定保持AIS正常开机使用的船舶,将依法从重查处。 □通讯员周雨顺

临海 两次逃逸撞损执法车 这辆超限车太猖狂

导报讯 3月5日5时30分左右,临海市交通运输行政执法队执法人员在104国道1727K+500M段巡查时,发现一辆疑似超限车辆。执法人员马上亮警灯并要求嫌疑车辆靠右停车配合检查。

然而,该车驾驶员不但没有减慢车速,反而猛踩油门,逆向行驶逃离现场。在预判了该车的逃离线路和方向后,执法人员驱车追赶。没过多久,嫌疑车辆再次出现在执法人员的视线范围里。

驾驶员注意到亮起的警灯后,迅速将车开进一旁的岔路小道,进行第二次逃逸。执法人员一边报警一边紧随嫌疑车辆。在驶入下桥路后,趁着沿途行人稀少执法车加速超车,在灵江一桥处将其成功拦截。

没想到,这名“猖狂”的涉事驾驶

员在看见执法车辆时,还想继续逃逸,庞大的车身直接撞上了执法车,导致执法车车头受损严重,所幸未造成人员伤亡。

经检查,这辆冲卡逃逸车为六轴车,车上装载的砖头重达83吨,超限率为69.4%,属于严重超限。“现在回想都心有余悸!”104国道临海超限运输检测站的一名执法人员在说起这段治超经历时,连称“惊险”。

据悉,该超限车辆驾驶员已于事发当日被临海市古城派出所作出行政拘留8天的处罚,同时还将面临逆向行驶、闯红灯、超载等累计扣分。此外,相关运输车辆、驾驶人、货运企业、承运人将依据“一超四罚”的规定,进一步接受相应的处罚及经济上的赔偿。

□记者张诗雨 通讯员章海霞

